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Narrativa

Ata nº 538/2023 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos
cinco (05) dias do Mês de setembro do Ano de Dois Mil e Vinte e Três (2023), às (08h30min) oito horas
e trinta minutos da manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio
Branco, nº. 120 – Centro, reuniram-se os seguintes Vereadores: Carlos da Rocha Pontes– Presidente;
Amauri Olartechea – 1º Vice-Presidente; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida– 2º Vice-Presidente;
José Alves Pimenta Neto Monteiro – 1º Secretário; Joanes Pimentel Vieira – 2º Secretário; Flávio
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Roberto Alves de Brito; Ildeslane Dimeira dos Reis; José Odorico de Oliveira Almeida; Lidiane Farias
de Souza; Emerson Alves Flores; Cleisymaira Paes de Souza Milleo. Constatando o quórum regimental
o Presidente Carlos da Rocha Pontes invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da
democracia declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Carlos Pontes passou a palavra ao Pastor
José Neto, para fazer a oração do dia. O Presidente Carlos Pontes colocou em discussão a Ata Nº 537 da
Sessão Ordinária do dia 29 do mês de Agosto de 2023. Não havendo discussão, colocou-se em votação e
a mesma foi aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: O Presidente Carlos Pontes fez a
leitura Moção de Congratulação n° 085/2023 e convidou a Vereadora Lidiane Farias de Souza para
entregar a Moção de Congratulação ao Sr. Ruy Barbosa da Silva, por seu envolvimento com entidades
que promovem ações da APAE, Fez à leitura da Moção de Congratulação n° 048/2023 de autoria do
Vereador Amauri Olartechea aos senhores Gilmar Alves de Melo, Fúlvio Moraes Barbosa e Antônio de
Jesus Abreu Holsbach, pelo papel fundamental e notável na contribuição e realização da 47ª Expoverde.
Fez a leitura da Moção de Congratulação n° 081/2023 de autoria da Vereadora Cleisymaira Paes de
Souza Milléo, em face de Fátima Aparecida de Matos, que montou seu próprio Ateliê de costura de
Bolsas de maternidade em nosso Município. Fez à leitura da Moção de Congratulação n° 083/2023 de
autoria da Vereadora Cleisymaira Paes de Souza Milléo, em face de Maria Nunes Pereira, por completar
34 anos de atuação como servidora pública municipal em nosso Município. A Vereadora Cleisymaira,
mencionou estar feliz em homenagear duas mulheres, parabenizou a funcionária pública Maria pelo seu
aniversário, fez Leitura de Moção de Congratulação nº 088/2023, de autoria do Vereador José Alves
Pimenta Neto Monteiro em face das Psicólogas Heriane Garcia, Jéssica Francine, Degivane de Souza,
Diane Kelly, Jackson Rocha e Poliana Portilho, da Nutrição Ana Carla Galhado, Odontóloga Adriana
Nascimento e Biomédica Henaira Monteiro, devido a inauguração do Instituto Cuidar. ORDEM DO
DIA: O 1º Secretário José Alves Pimenta Neto Monteiro fez leitura do convite da Prefeitura Municipal
de Rio Verde de Mato Grosso e a Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Esportes convida Vossas
excelências e familiares para comemorações alusivas ao dia da Independência do Brasil as solenidades
serão realizadas no dia 07 de setembro de 2023 na Praça das Américas. Fez leitura do Decreto
Legislativo nº 010/2023, “Estabelece ponto facultativo na Câmara Municipal na forma que menciona.
Fez leitura do oficio 310/ 2023 do Gabinete do Prefeito Municipal, do Decreto 3028 de 04 de setembro
de 2023, fez leitura do Projeto de Lei do Executivo nº 022/2023, dispõe sobre Desoneração Fiscal
Relativa aos Impostos que menciona e dá outras providências, em votação o regime de urgência, regime
de urgência aprovada por unanimidade. Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição Justiça e
Redação Final ao Projeto de Lei do Executivo nº 022/2023, em discussão. O Vereador Amauri
Olartechea, comentou sobre a aprovação desse projeto onde dá isenção de impostos assim dando mais
condições aos que não tem condições de pagarem. O Vereador Nivaldo Henrique comentou ser
favorável a este projeto por estar dando isenção aos impostos da Minha Casa minha Vida. Com a palavra
a Vereadora Ildeslane Dimeira, comentou ser favorável ao Projeto que dá isenção aos impostos da
Minha Casa Minha Vida. O Vereador Flávio Brito, comentou ser favorável ao Projeto onde dá isenção
aos impostos da Minha Casa Minha Vida, parabenizou o Prefeito Municipal por este projeto, não
havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez leitura do
Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira, ao Projeto de Lei do Executivo
nº 022/2023, em discussão. O Vereador Carlos Pontes, comentou ser favorável ao projeto onde dá
isenção de impostos na Minha Casa Minha Vida, pediu para vir junto uma reformulação do Código
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Tributário, do Município, para retirar um poço do cargo Tributário na construção Civil, não havendo
mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Sendo assim Projeto
aprovado. Fez leitura do Decreto Legislativo nº 010/2023, “Estabelece ponto facultativo na Câmara
Municipal na forma que menciona.” Fez leitura do Projeto de Lei do Legislativo nº 025/2023 de autoria
dos Vereadores da Mesa Diretora, Dispõe sobre a nomeação da Escola do Legislativo Valdir Ferreira da
Silva e dá outras providências.” O projeto será encaminhado para as Comissões darem seus devidos
Pareceres. Fez leitura da aprovação do Projeto de Lei do Legislativo nº 023/2023, dispõe sobre a adoção
de Política de Transparência nas Obras Públicas Municipais, fez leitura do Parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do Legislativo nº 023/2023, em discussão. O
Vereador Joanes Pimentel, falou da suma importância do seu projeto para o Município. O Vereador José
Alves Pimenta Neto, comentou e parabenizou o Vereador Joanes pelo seu Projeto, falou da importância
do mesmo, disse ser vergonhoso os Vereadores pedirem requerimentos e não serem atendidos. O
Vereador Nivaldo Henrique, parabenizou o Vereador Joanes pelo seu Projeto, falou da importância do
seu projeto à população  não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por
unanimidade, fez leitura do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira, em
discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez
leitura do Parecer da Comissão Constituição, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei do Legislativo nº
024/2023, colocou em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado
por unanimidade. Fez leitura do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira.
Colocou em votação, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por
unanimidade. Sendo assim Projeto aprovado. Fez leitura da Moção de Congratulação nº 86/2023, em
face ao Instituto Cuidar, empresa voltada na área de odontologia, psicologia, nutrição e educação, em
discussão. O Vereador José Alves Pimenta, comentou sobre inauguração do Instituto Cuidar e sobre a
importância desse instituto para o Município. A Vereadora Lidiane Farias, comentou sobre os
profissionais da saúde que vão prestar serviço para o Instituto Cuidar,  que vão trazer o melhor na saúde
para o Município, não havendo mais discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por
unanimidade. O Presidente Carlos Pontes, agradeceu a presença de todos no plenário. O Vereador
Amauri Olartechea, cumprimentou a todos os presentes e fez indicação a Secretaria de Obras,
solicitando limpeza das ruas do Bairro Manoel Mariano, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando
que coloque no cronograma para os bairros que receberam asfalto possam receber serviços dos garis, fez
indicação à Secretaria de Obras, solicitando limpeza e manutenção dos bueiros e galerias das águas
fluviais, fez indicação à Secretaria de Obras, para que seja instaladas lâmpadas de Ledy no Bairro
Figueirinha e Novo Horizonte. O Presidente Carlos Pontes, passou a presidência ao Vereador Amauri
Olartechea. O Vereador Carlos da rocha Pontes, cumprimentou a todos, fez indicação  à Secretaria de
Obras, solicitando reposição de iluminação pública na Rua travessa Tiradentes nº 24, Bairro Coronel
Mariano, fez Moção de Pesar aos familiares do saudoso Jaime de Oliveira Esteche morador do Jardim
Primavera, em discussão. O Vereador Flávio Brito, comentou sobre a grande perca pelo falecimento do
Sr. Jaime conhecido como Mito, não havendo mais discussão, colocou em votação, a mesma foi
aprovada por unanimidade. Os demais Vereadores subscreveram. O Vereador Amauri Olartechea,
devolveu a presidência ao Presidente Carlos Pontes. O Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro, fez
indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção de iluminação pública na Rua Erondina Lima
de Araújo, na Vila Carmen, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção da Rua Osvaldo
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de Arruda, no Bairro Campo Alegre. O Vereador Joanes Vieira Pimentel,  cumprimentou à todos, fez
requerimento à Secretaria de Obras, que informe a esta Casa, como ficou o cronograma da reconstrução
da ponte de concreto na região das Palmeiras, em discussão, não havendo discussão, colocou em
votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, os demais Vereadores subscreveram, reforçou suas
indicações anteriores, mandou parabéns a dona Pretinha do Bazar Lemos. A Vereadora Lidiane de
Souza Farias, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando substituição dos
postes e braços de luminárias na Av. Almir Sater, no bairro Nova Esperança, fez indicação à Secretaria
de Saúde, solicitando que providencie a abertura do PSF da Vila Nova a partir das 05:00 horas da
manhã, fez indicação à Secretaria de Saúde, solicitando averiguação do fato, onde os idosos e crianças
não estão sendo prioritários  nos atendimentos nos PSFS, O Vereador José Odorico de Almeida,
cumprimentou à todos, fez indicação à Secretaria de Saúde, solicitando o pagamento das indenizatórias,
dos motoristas e técnicos da saúde do hospital Municipal, O Vereador Emerson Alves Flores,
cumprimentou à todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando a limpeza na esquina da Av.
Eurico Sebastião Ferreira com Av. Ricardo Franco e na esquina da Rua Tamandaré esquina com Rua
Joaquim Murtinho em frente a Padaria Pão Quente, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando
manutenção da iluminação pública na Rua Amantino Zimamar, nº 19 bairro João de Barro e Rua
Erondina de Araújo nº 61, Vila Carmen, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção das
lâmpadas na Praça Coab Barra Verde, fez requerimento a Secretaria de Obras, informe a esta Casa o
cronograma da limpeza da cidade em todos os bairros, em discussão.O Vereador José Odorico, ressaltou
qual a frequência do serviço de limpeza das ruas dos bairros. A Vereadora Ildeslane Dimeira,
parabenizou o Vereador Emerson pelo seu requerimento, comentou sobre a falta de limpeza nos bairros,
ressaltou sobre a falta de limpeza ao redor da rodoviária, não havendo discussão, colocou em votação, o
mesmo foi aprovado por unanimidade, os demais Vereadores subscreveram.  A Vereadora Ildeslane
Dimeira Reis, cumprimentou a todos, fez indicação ao Prefeito Municipal, solicitando a construção de
um ponto de apoio ao Motoboy, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção da
iluminação pública na praça do bairro Manoel Mariano, fez Indicação à Secretaria de Obras, solicitando
limpeza da rua esquina da creche Heitor e Heloísa, no Bairro Campo Alegre. O Vereador Nivaldo
Henrique Pereira de Almeida, cumprimentou à todos,  fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando
o redutor de velocidade em frente a Escola Municipal Mariza Ferzelli, fez indicação à Secretaria de
Obras, solicitando que jogue areia na quadra de areia na praça do Clube Chão Batido, fez indicação à
Secretaria de Obras solicitando reparos da Rua Tupinabás com Rua Porfírio Gonçalves, esquina da
Mercearia Aqui Tem, fez Moção de Congratulação a Empresa Pawer Mais de energia Placa Solar
instalada em nosso Município, em discussão,não havendo discussão, colocou em votação a mesma foi
aprovada por unanimidade, os demais Vereadores subscreveram. GRANDE EXPEDIENTE: O
Presidente Carlos Pontes retomou a Presidência. O Vereador Amauri Olartechea cumprimentou a todos
os presentes e convidou toda a população para prestigiar o evento da Superintendência do Meio
Ambiente realizado hoje dia 05 de Setembro à 6° Campanha de recolhimento de lixo eletrônico que está
acontecendo na Praça das Américas até as 16h:00min. Também parabenizou a APAE e todos da equipe
que tiveram ajudando para a realização desta Feijoada que aconteceu no último domingo. Convidou a
população para prestigiar o evento de hasteamento da bandeira que acontecerá as 08h:00min da manhã
na Praça das Américas e as 17h:00min o desfile cívico para celebrarmos o dia da independência. O
Vereador Amauri Olartechea assumiu a Presidência para que o Vereador Carlos Pontes possa fazer uso
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da tribuna. O Vereador Carlos da Rocha Pontes cumprimentou a todos os presentes e aos ouvintes e
agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de estar aqui. Reforçou a fala do Vereador Amauri
Olartechea sobre a 6° Campanha de Recolhimento de Lixo Eletrônico. Agradeceu a Dr. Vanusa pelo
excelente trabalho à frente desta pasta. Falou também do papel da Dr. Vanusa para a realização da 47°
Expo Verde. Comentou sobre a visita do Deputado júnior Mochi em nossa cidade na semana passada
onde trouxe uma emenda parlamentar destinada ao nosso município o Vereador lembrou também que ele
foi o Deputado Estadual mais votado em nosso município. Disse que também estiveram no gabinete do
Prefeito conversando e traçando metas em conjunto. Agradeceu ao Secretário de Obras Ernani que todo
início de mês louva a Deus com toda sua equipe e neste mês o Vereador esteve prestigiando junto com
toda a equipe. Também comentou sobre a Palestra da Violência contra a Mulher realizada nesta Casa de
Leis pela Escola do Legislativo. Mandou um abraço para seu amigo Tibinha da Oficina Celestino. O
Vereador Carlos Pontes retomou a Presidência e passou a palavra ao Vereador José Alves Pimenta
Neto Monteiro dispensou o uso da tribuna. O Vereador Joanes Pimentel Vieira cumprimentou todos
os presentes e os ouvintes e fez indicação solicitando a manutenção de toda a iluminação pública em
torno do ESF Paraíso Cacerense e também do ESF do Jardim dos Estados os dois Postos de Saúde estão
com a iluminação precária. O Vereador disse que já falou com o seu amigo Lauro responsável pela
iluminação pública na Secretaria de Obras e o mesmo disse que a manutenção vai ser feita ainda hoje.
Comentou sobre um projeto de sua autoria que dispõe sobre a adoção de políticas de transparência nas
obras públicas municipais que visa melhorar a transparência e a fiscalização de obras no município de
Rio Verde de Mato Grosso o Vereador disse que esse Projeto é uma forma de facilitar as informações
sobre as obras públicas e promover a responsabilidade na Gestão de dados disse também que ele está
alinhado com a nova Lei de licitações e a Lei de informação garantindo mais transparência nas obras
contratadas. Em resumo o Projeto visa normalizar regras de transparência em obras municipais em Rio
Verde de Mato Grosso. Disse que no último dia 01 ele e seus amigos Popa e Welinton colocaram de
volta a bandeira do Brasil na entrada da cidade em frente a Pioneira e o Quedas Palace que a algum
tempo atrás foi feita uma Lei doando o mastro localizado ali para o município disse que isso é uma coisa
simples, mas que para os patriotas é de grande valia disse também que a bandeira colocada lá já foi para
Brasília e já rodou todo o Mato Grosso do Sul disse que a mesma está bem deteriorada e que já foi
reformada duas vezes e que na primeira vez sua amiga Andreia Colilia se dispôs a fazer um trabalho
voluntário e recuperar a bandeira. Disse que tem orgulho de colocar esta bandeira na entrada da cidade.
O Vereador Flávio Roberto Alves de Brito cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e
comentou sobre algumas informações que seu colega José Odorico trouxe na semana passada e falou
sobre um comentário que na Mirim tem mais funcionários do que alunos e disse que em 2019 na outra
gestão antes da pandemia existia 35 funcionários parta atender um projeto com 192 crianças e hoje são
12 funcionários par atender 252 crianças e adolescentes disse que eles atendem todos as crianças e
também falou que no SENAI existe um curso que prepara essas crianças para o mercado de trabalho.
Disse que com coisas tão simples as pessoas tentar descriminar a imagem das pessoas desse projeto e
deu um exemplo que ele e a Vereadora Lidiane Farias que foi sua colega em outra gestão fizeram
inúmeras indicações para acabar com o matagal ao redor do ginásio de Esportes e disse que ela fez uma
colocação que se passar por lá em determinado horário o local está a “Deus Dará” que dá medo de ver a
situação do Ginásio o Vereador disse que hoje o Ginásio é aproveitado pela população, pelos esportistas
e pelos atletas, por quem gosta de fazer caminhada é um dos órgão mais aproveitado e que funciona hoje

PÁGINA 5 DE 8

DOC: 



disse que os banheiros não são novos, mas que eles funcionam e se perguntou se antigamente era assim.
Disse que começa assim a denegrir porque não tem do que correr atrás ai fica o dito pelo não dito disse
que se eles não lembrarem como que era e como está hoje fica só um lado da história e que não
conseguem compara de que forma era e como está hoje. Comentou sobre a Moção de Congratulação
para os funcionários e também para o pessoal da organização da 47° Expo Verde disse que essa festa
fomenta o agronegócio e isso é importante para a nossa cidade. Disse que no dia 13 de Junho de 2023
eles parabenizaram pelo investimento de meio milhão para que está Festa acontecesse também comentou
sobre o alto preço do rodeio que fez com que as famílias mais humildes não pudessem assistir sem falar
no alto preço que foram os shows e que nada foi de graça, mas o município não deixou de apoiar e o
povão foi lá mas ficou de fora porque não puderam entrar porque estava muito caro e fez uma indicação
para o Prefeito para que no ano que vem na 48° Expo Verde se o investimento foi parecido com este que
seja gratuito para a população tanto o rodeio quanto os shows para que o povo humilde possa prestigiar.
Disse novamente que levou a sua indicação ao Prefeito e o mesmo disse que vai estudar essa demanda
para o ano que vem. Mais uma vez parabenizou a todos os organizadores desta festa. Convidou toda a
população para o desfile de 07 de Setembro. A Vereadora Lidiane Farias de Souza dispensou o uso da
tribuna. O Vereador José Odorico de Oliveira Almeida dispensou o uso da tribuna. O Vereador
Emerson Flores dispensou o uso da tribuna. A Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis dispensou o uso
da tribuna. A Vereadora Cleisymaira Paes de Souza Milleo dispensou o uso da tribuna. O Vereador
Nivaldo Henrique Pereira de Almeida dispensou o uso da tribuna. O Presidente Carlos Pontes
agradeceu a audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão
Ordinária do dia Cinco (05) de Setembro do Ano de Dois Mil e Vinte e Três (2023). Autorizou que
lavrasse está Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º
Secretário e demais Vereadores presentes.
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Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 25/2023   Aprovada
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